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Hej!  Då var det dags för en försenad 
Glemmingebulletin. 

Köldrekord i mars och nu värme- 
rekord i juli. Är det så här framtiden 
kommer att bli? Det känns som om 
den globala miljöpåverkan är svår att 
förstå. Lättare är det med vår närmiljö 
den kan vi själva påverka, om vi vill!

Det var många som inte kom på in-
formationsmötet på Medborgarhuset 
den 26 maj. Det tyckte vi var synd, för  
Byalaget ville ta tillfället i akt att 
berätta vad som hänt men framförallt 
vad som kommer att hända med 
genomfarten i Glemmingebro.

Det borde intressera alla bybor vad 
som händer när vi nu har möjligheten 
att vara med att påverka utseendet av 
vår närmiljö. Bara så att ni vet, så har 
Byalaget arbetat med vägprojektet i 7 
år, sedan 2003, för att vi ska få det fint 
i vår by. I Glemmingebro vill vi bo!

Ordföranden

Vad händer härnäst?

Tänk så mycket man får för 30 kronor: 
En stor mjukglass i kiosken, knappast 
en kopp kaffe med bulle på fiket, en 
ask cigaretter kostar nästan det dub-
bla. Medlemskap i Byalaget ett helt år. 
Tänkvärt! Bankgironr: 5226-2573

Medlemsavgift 2010!

Årsmötet på Räfsan den 10 
mars. Anders Larson omvaldes som  
ordförande. Omval även av Rolf  
Albelin, Bo Björkman, Gert Thuves-

holmen. Elisabet Uusitalo valdes som 
ny suppleant samt omval av Jasenka 
Åkerlund. Ann-Britt Frick, Gerd 
Löfqvist, Anna Nilsson, Lena Sag-
stuen och Åsa Håkansson kvarstår. 

Räddningsvärnet i Glemmingebro 
visade video om hur snabbt ett brand-
förlopp kan förändra tillvaron för oss 
alla. Med ganska enkla medel kan vi 
öka vår beredskap och själva släcka 
en brand. 

Valborgsmässoafton 31 april.
Som vanligt kallt och blåsigt, men 
ett värmande bål och vårtal av Ingvar 
Persson håller traditionen vid liv.

 
LRF Familjekväll med tipsrunda, 
veterantraktorutställning, lekar, pon-
nyridning, kaffe och korvgrillning m.m.  
6 juli  vid Håkan Bernhoffs maskin-
hall. Dragspelskväll med Österlens 
dragspelsklubb dagen efter, alltså  
onsdag 7 juli. Medlems-/allmänt möte 
om väg 9 och om bredband 26 maj.        

Grön och säker gatumiljö i  
Glemmingebro är namnet på Bya- 
lagets stora planterings- och för-
sköningsprojekt som presenterades 
för ca 35!!!! intresserade bybor och 
2!!! företagare. Byalaget hade delat 
ut lappar i brevlådorna till 316 hus- 
håll och räknade med att ämnet skulle  
intressera de flesta som lever och 
verkar i Glemmingebro

På mötet fick åhörarna information 
om kommande planteringsdagar där 
Byalaget vill engagera såväl bybor 
som företagare att hjälpa till att plan-
tera träd och buskar för att göra Glem-
mingebro grönare och trafiksäkrare.
På nästa sida får du mer information 
om väg- och planteringsprojektet. 

Grillkväll på Räfsan onsdag 11  
augusti  kl 18.30. Maria Blom under-
håller med sång och musik.

Byalaget kommer att fortsätta att 
driva projektet om Bredband till  
invånarna i Glemmingebro och kom-
mer fortlöpande att ge information 
under hösten. Operation dörrknackning 
kommer att ske för att försöka fånga 
alla som är intresserade av att vara 
med från start. På nästa sida hittar 
du lite information om förutsättnin-
garna för oss att skaffa bredband.    

Vänd på bladet!



Styrelsen

Bredband i Glemmingebro?

Så heter det projekt som Glemminge 
Byalag började arbeta med redan 
2003!

Under en lång rad år, närmare 
bestämt 7 år, har Byalaget enträget via  
skrivelser, Byavandringar, olika 
möten i Byarådet, telefonsamtal 
m.m. bearbetat Ystad kommun och 
Trafikverket (tidigare Vägverket) om 
att få till stånd en upprustning av väg 
9 genom byn.

Så plötsligt hände det: En projekt-
ledare från Trafikverket kontaktade 
Byalaget och meddelade att nu var 
det dags. 

Ett möte mellan Byalaget och 
Trafikverkets Landskapsarkitekt 
hölls på Medborgarhuset och en plan  
presenterades om hur det var tänkt.

Byalaget tog på sig rollen att sam-
ordna alla som borde vara med i 
projektet. Kontakt togs med Tillgän-
glighetsansvarige på Ystad kom-
mun, Stads-trädgårdmästaren, Trafik- 
ingenjören och Skånetrafiken. Bya-
laget hade fått informationen om 
att Eon skulle gräva för en ny kabel  
från Hammar till ställverket i  
Glemmingebro. Här måste sam- 
ordnas.

Informationsmöte för Glemminge-
bros invånare hölls på Medborgar-
huset för att alla i byn skulle få vara 
med i projektet.

Nu är vägbeläggningen färdig! 
För några veckor sedan utförde 

Polisen en hastighetsövervakning 
på den nybelagda sträckan genom 
Glemmingebro. Ingen fortkörning 
noterades. Det hoppas vi kommer att 
bestå!

Trafikverket har satsat drygt 6 milj 
på upprustningen av väg 9 genom 
Glemmingebro.

Ystad kommun satsar 100.000 kr i 
form av träd, buskar, blommor och 
markberedningsmaterial.

Ett EU-bidrag som administre-
ras genom Leader Ystad-Österlen- 
regionen har godkänts och uppgår till 
143.900 kr.

Så här lyder deras motivering:
“ I projektet tar byn ett föredöm-

ligt helhetsansvar för kommunika- 
tionerna, trafiksäkerheten och 
närmiljön. Projektet visar på  
samarbete i flera dimensioner. 

Lokalt i projektet samarbetar 
den privata, ideella och offentliga  
sektorn och vertikalt samarbetar en 
by, en kommun och en statlig myn-
dighet (Trafikverket). Projektet har 
ett tydligt underifrånperspektiv och 
en bred lokal förankring genom att 
så många aktörer, både enskilda och  
organisationer, i Glemmingebro  
engagerar sig i projektet och bidrar 
till det. 

Att projektet kommer till stånd är 
förtjänsten av ett stort engagemang 
och tålmodigt uthålligt arbete från 
byns sida vilket också är krafter som 
borgar för att resultatet långsiktigt 
förvaltas och utvecklas. 

Glemmingebro har utfört ett  
imponerade arbete när man har 
förhandlat fram projektet med  
kommunen och Trafikverket. 

Projektet passar in i den lokala  
utvecklingsstrategins riktlinje att  
förbättra transportmöjligheterna inom 
vår region.”

Arbetet från Trafikverket kommer 
att återupptas i höst då det skall plant-
eras träd eller buskar vid vägportarna 
i nordöst och sydväst. Detta kommer 
att ske i oktober-november.

Vår del, alltså invånarna i  
Glemmingebro, dvs alla som kan  
hålla i en spade, kratta, koka kaffe, 
bre madar, ställa upp med en maskin 
som kan lasta eller gräva, ja kanske t 
o m kan sjunga en stump, behövs för 
att genomföra de första etapperna i 
resten av projektet.

När överenskommelse är gjord  
mellan Byalaget och berörda 
fastigheter längs vägen, kommer  
Byalaget att kalla till arbetsdagar 
där vi förutsätter att många vill vara 
med.

Planera redan nu in i din kalender 
fredag-lördag 1 och 2 oktober samt 
lördag- söndag 23 och  24 oktober. 
Vi blir oerhört glada om du redan nu 
kan anmäla om du kan medverka.  
Skicka ett mail till byalaget@glem-
mingebro.eu eller meddela någon i 
styrelsen.

Nu hänger det på oss som bor och 
verkar i Glemmingebro! Byalaget 
uppmanar alla som bor längs väg 9 att 
redan från början se till att häckar och 
annan växtlighet hålls klippta och att 
ogräs inte växer in på gång- och cykel-
bana och hindrar framkomligheten.

Intresset för Bredband sprider sig 
fort i vår omvärld. Glemminge By-
alag har haft två representanter på 
turné i Småland för att besöka två 
föreningar som har installerat och är 
på väg att installera bredband. Det har 
vi gjort för att få ett verklighetspers-
pektiv på arbetet med att försöka få 
fiber till byn. 

Det har bildats en grupp med 
företrädare för Kabusa, Köpingsberg, 
Ingelstorp, Hammar och Glemminge-
bro, för att se om det finns möjligheter 
och intresse för ett gemensamt arbete 
med ett bredbandsprojekt.

Gruppen kommer att se till att ge-
mensam information ges till alla 
berörda. EU-bidrag skall sökas 
genom Leader och det har vi ju god 
erfarenhet ifrån. Det skall tas fram en 
tydlig kalkyl på vad det kommer att 
kosta för den som vill installera och 
det kommer att skapas en hemsida där 
arbetet med projektet kan följas.

Den här gruppen kan utökas och det 
behövs eldsjälar som med intresse, 
kunskap och en hel del arbete kan 
hjälpa till med att ro ett eventuellt 
projekt i land.

Hör av dig till Byalaget om du är in-
tresserad.

VARFÖR FIBER? Dagens fiberbaserade bredband  
innehåller vad man kallar Tripple play. Detta innebär att 
man kan välja att ringa, surfa på internet samt titta på tv  
via fibern. Här nedan kommer några argument som talar  
för användandet av ett fiberbaserat bredband.
TELEFONI
+ Fibern förläggs i mark
+ Vid åsknedslag leder fibern inte den elektriska       	
impulsen vidare.
+ Väsentligt mycket billigare telefontjänster.
INTERNET
+ Högre hastighet både till och från fastigheten
+ Hastigheten är oberoende av avståndet
+ Hastighetsbegränsningen sitter inte i fibern utan  
i ändutrustningen. 
TV
+ Perfekt mottagning.
+ Klarar de krav på informationsflöde som HDTV  
formatet kräver.
+ “Video on demand”, en videobutik över nätet.

Grön och säker gatumiljö i  
Glemmingebro!

I Glemmingebro-där vill vi bo!


